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Передплата
вв «̂ УСЛАНА» виносить:-

• Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: & не возьмеш мнлостм і віра не возьнеш, 
бо руске ми серце і віра рус»:а.< — 3 Р у сл а н о в п х  нсальмів М. Шашкевича.

Еихвдмть у Львові що дня 
крім неділь і руских сьият 
о о*|а год. пополудня.

Редакцна, аділінїстрация і
експедишія »Рус.іана< під 
ч .І . пл. Дїмбровснога <Хорун- 
щмнм). Експедиция місцева 
в Аґенпнї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмагіа.

Рукописп звертає сялише 
на попереднє застеренгенв.— 

Реклимациї неопечвтанів 
вільні від порта. — Оголо- 
піеяя звичайні приймають
СЯ п о  ЦІНІ 20 С. ВІД (’ТІІІЧ 
ки, а в «Над сланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по 3 > сот. 
від сгпічки

(4-і) Мін'істер в кут ріпі них справ Сте- 
липін, котрий після розвязаяк росийскої 
держав«ої думи обняв президию мінї- 

, стерства, відчув потребу висловити перед 
. сьвітом .свій .погляд на причини розвя- 

заня думи. Цікава однак річ, .що задля 
. вияви свого погляду кокористувак ся аж 
. анґлїйскою телеграфічною аГетщиєю. Се 
їмож е послужити певним доказом, що 
•зробив КІН се І’ОЛОВНО для уснокоєня (10-
заросийского сьвіта. Роевязанє думи ви 
кликало в евронейскім і американьскім 

.дневникарстві таку Остру критику, що ро- 
сийске правії гельегво залякало ся з огля
ду на кредит, якого Росин потребує за

. траницею. Анґлїйский мікїстер-президент 
в привіті межипарляментгрної мирової 
конференциї в Льондонї доторкиув ся 
також росийских подій і закінчив сло
вами: «Най жив дума!» Се очевидно при
гнобило росийского мінїстра-президента, 
котрий задля того поквапив ся  успокоїти 
цивілізований сьвіг заграничний що до 
будуннини Роснї.

Столипін перечить сему, мовби роз 
вязане .дум» було державним замахом, 
бо се є царске право, розвязувати думу. 
Одначе і  не пояснює мінїстер-президент 
Столипін ані слівцем, длячого в манїфе-І

Іван Коссак.

Нічні мари.
Спати ке можу...
.Хочу, конче хочу заснути — страх 

як дцвно я вже не спав, хочу заснути — 
иа годинку, одну годинку — і ніяк не 
можу

Лежу вичерпаний, безсильний. При
микаю очи силуюсь не дивитись — не 
дивлюсь, ні — а однак бачу — і знов 
бачу.

Тебе бачу, чуєш, я знов тебе бачу!
Чому я тебе все бачити мушу?
Чому?... Пробіг скажи, чому?... Мов

чиш...
Мовчиш тихо, тихесенько, а з очий 

твоїх бє такий страшний сум — такий 
безнастанний сум.

Молю ти — так дуже, так дуже сер
дечно молю тебе — лиши —  усунь ся 
— піди — піди — піди від мене ти ко
хане прокляте моє — йди від мене ти 
недоле прекохана моя — піди — піди —

стї розвязуючім думу не розписано но
вих виборів, хоч сего виразно вимагає 
конституцпя. (з се отже рішуче нарушенє 
конституциї. Столипін відказує на дер
жавну думу, вважає її безхосенним тілом, 

і виступає остро проти национал-демокра- 
тів, що ніби то хотіли цареви видерти 
владу, а найкраспіе цїхує конститунийну 
вдачу Столипіна погроза, що зараз ве
лить вязнити бувших послів думи, нако- 
либ они поважили ся станути перед ви
борцями і вели між ними виборчу аґі- 
тацию!

Виявивши таким способом в цілій 
наготі свої реакцийні змаганя, запевняє 
зараз Столипін, що цар зовсім не думає 
про реакцийну політику. Він запевняє, 
що правительство бажає перевести ре
форми, але передовсім хоче згнобитн ре- 
волюцииний рух. Він обіцює ввести «ре
форми, які годять ся з найвисшими іде
алами лібералізму», але рівночасно вва
жає конечними видаленя, вязненя І ИНІІІІ 

адміністративні способи. Столипін числить 
на певно на війско, позаяк в. кн. Мико
лам і командуючі Генерали запоручили 
вірність цареви.

От такою заявою сподїває ся Столи
пін замилити очи цивілізованому сьві- 
тови, обуреному наслідком розвязаня ду
ми. Обіцянками ідеальних реформ хоче 
він заперечити сій події, що в Росиї 
вже дійсно настала найстрашнїйша ре-

не дивись на мене тими сумними очима
— йди тії бідна, бідна кохана моя...

Ти йдеш!!?
Ні!! Стораз ні — лиш ись— лишись

— конче лишись —  ні — не мені роз
коші забути — ні, не мені...

Нема мені долі і недолі, є лишень 
розпука і біль, нема мені спокою і не
покою, є тільки біль, глухий тяженький 
біль.

І знов дивині ся — дивині ся в су
мні очи мої і плачеш, плачеш надійною.

Плач, плач, ти зла зірочко житя мо
го — плач, бо ти моя знеохота, плач — 
бо ти моє кохане і прокляте моє стра
шне!...

Зависла ти над моїм житєм мов чор
ний птах превеликий, крилами своїми 
закрила ти всіх — всіх — сьвіт цілий 
божий мій.

І я не бачу вже пїкого, чуєш, ні
кого — ти всіх закрила — всіх!!

Страшно...
І на що так? Скажи — на що так?
І жаль мені їх —  тих, що закрила 

ти мені.

акция. Такою програмою не вдоволить 
Столипін росийского населеня, не успо- 
коїть цивілізованого сьвіта, позаяк вя
зненя, засилане підозріних, глобленє дне- 
вникарства і всякого вольнодумного ру
ху стоїть в яскравій суперечності! з єго 
запевнюванєм, котрому ніхто і нігде не 
повірить.

Оливна галузка.
Цар «миротворець», як звісно, збля- 

мував ся основно зі своєю оливною га
лузкою «всесьвітного мира», як названо 
загально єго почин до першої міжнаро
дної мирової конференциї в Газі. Сей 
почин вийшов від него аж тоді, коли вже 
захопив в свої руки, що тілько міг ли
ше, — цілу Манджурию, Ляотуньский 
півостров, і необмежений майже вплив 
на богату Корею — і тілько потребував 
часу та свобідних сил до перетравленя 
загарбаного добра. Однак не удала ся 
штука. Япанцї, не зважаючи на збудо
вані кріпости на Сході, сибірску зелї- 
зницю і лєґендарну мілітарну силу Ро
сиї, кинули ся на кольоса з глиняними 
ногами, повалили на землю і відобрали 
цілу єго добичу на полуднє від Амура. 
Чи і тепер цар думає про «всесьвітний 
мир» — можна сумнївати ся, коли у вла
сній державі не вміє і не хоче удержати

Ж аль мені їх — жаль сердечний — 
бо они бідні — дуже бідні будуть тепер...

А я... а ти... скажи — скажи...
Чом то так? і я і ти і они і всі ми 

дуже, дуже бідні — чом так... і вже все 
буде так... все... все... до скону...

І сумненьке неясне житє їх буде — 
і сумненько неясно вік твій мене — і 
прокляте житє моє буде...

А прокляте .. то ти кохана., ти 
моя... ти...

Ні — ні — я не проклинаю тебе — 
ні — я дуже, я страшно дуже кохаю 
тебе.

Прости — прости мені кохана моя...
Кохана...
Ти сильна... ти велика... ти мо- 

гуча...
Ти одна лишень можеш успокоїти 

мене... ти одна, бо ти одно вже коханє 
моє...

Зближись — молю тя — у тебе 
мушу вимолити тебе!

Свою маленьку ручку зложи на мо
їм горячім чолі — так — так.

Яка превелика сила у тебе в...
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мира. Як всесьвітний мир без перестрою 
основних ідей міжнародного права і всіх 
держав е неможливий, так і мир в Росиї 
є неможливий без перестрою давного 
ладу. А що цар уперто хоче задержати 
єго, то видко діло, що він неспосібний 
до сотворена мира у власній країні, а 
тим менше у міжнародних відносинах 
і що назву »миротворця* треба цофнути 
з єго титулятури.

Та тут сповнило са те, що стає до
казом на невмиручість ідей. Ідея остає 
великою і вічною, хотяй піднесе єі ни
щим духом і змінчивий чоловік, ба навіть 
не в щирім намірі, а тілько з еґоїзму, 
жадоби слави, або инших низьких намі
рів. Чоловік мине ся, згине — а ідея 
раз піднесена, остає, розвиває са і утре- 
валює ся на вічність. Так жеж і цар 
пропав для мира, але покликана єго інї- 
циятивою гаґска конференциа в/дала 
міжнародний трибунал, який остав види
мим знаменем і основою миротворного 
змаганя в устрою міжнародних вза
ємин.

Оливну галузку перенила тепер в 
руки Анґлїя. Межипарляментарна кон- 
ференция, яка ось відбула ся в Льондо
нї, докинула не одну цеголку до будови 
сего храму всесьвітного мира. Офіцияль- 
ний анґлїйский сьвіт вчинив всьо, що 
можливо, щоби піднести престіж сеї 
конференциї і зазначити свій миролюбний 
настрій. Лежить се впрочім вже в заса- 
дничій інтенциї теперішного ліберально
го -сторонництва, яке закинуло імперіа
лістичну політику Торисів, попередників 
при державній кермі. Межипарляментар- 
ну конференцию повитая канцлер Камт- 
бель-Банерман в Вестмінстер-галь тім ки- 
вотї анґлїйскої істориї, а сам король 
приймав єї членів на авдиєнциях. Та над 
те всьо надала великого значіня так 
конференциї , як і ідеї всесьвітно
го мира промова Камтбель - Банер- 
мана, в якій він вказав на подавляючий 
европейскі народи тягар мілітаризму, я-

Яка сила-могучість...
Твоя рука вибирає з мозку мого

всі боліючі затруті гадки мої...
Як добре — як добре мені тепер. 
Ти так пестливо глядиш на бідне чо

ло моє...
Ти моя — ти кохана... Так добре 

добре мені...
Твої очи не плачуть— они ясніють

— Боже — що за очи — Боже як 
ти дивиш ся на мене — як добре — 
добре мені...

Ти сильна... ти велика... ти безгра- 
ничне кохане моє...

Ти мій спокій — ти иресьвяте до
бро моє...

В тобі спокій — в тобі розкіш і за
буте — надія давно невиданого сонця.

Я бачу душу преясну твою — як 
блакит дна пречистої глубини моря...

З душі моєї, як стадо птахів чор
них, виходять чорні думки мої...

Забуваю о собі...
Спить все у мнї, що тобою не є, 

гасне огонь бажань і туги моєї..
Аби лиш з тобою, аби лиш при то

бі — душе ти преясна моя...

кому таки раз треба поставити якісь гра
ниці по мисли ідеї загального розоруже- 
ня. Як доповнене сеї иромови було пред- 
ложенє анґлїйскими міністрами маринар- 
ки Робертсоном редукцийного пляну для 
ухваленого вже побільшена анґлїйскої 
фльоти. По мисли сеї редукциї більше 
як половина ухвалених робіт будови но
вих кораблів буде залишена.

Правда, що і тут підносять, що Ан- 
ґлїї добре тепер говорити про частинне 
розоруженє, чи редукцию дальшого ору- 
женя, коли она за попередного иравитель- 
ства воружила ся вже від стіп до голови. 
Тепер хотяй на якийсь час она і змен
шать свої видатки на сю ціль (особливо 
зі згляду на се, що найнебезпечнїйша 
конкурентка на Далекім сході — Росия 
перестала бути морскою силою), то инші 
держави мусїли би єще богато попрацю
вати, щоби їй дорівняти, хоть не в цїло- 
сти, то бодай в проиорциї. І тут закоду
ють анґлїйскому правительству, що оно 
не по щирости і не з ідейности бере в 
свої руки оливну галузку мира, а тілько 
з добре обчисленого купецко-националь- 
ного еґоїзму.

Та всеж таки, як би і не було, ідея 
всесьвітного мира і злученого з ним роз- 
оруженя остає великим сьвятим ділом, а 
хто до него причинює ся — без огляду 
на мотиви, з яких се чинить — служить 
добрій справі поступу і вселюдского бра
терства. Тому можна з неуданою радо- 
стию новитати нову побіду сеї ідеї в 
Льондонї і пожелати їй тілько, щоби так 
само горячо була принята і в Берлині, 
де запроектовано слідуючу межииарля- 
ментарну конференцию.

При зміні місяця просимо наших П. Т. перед
платників вирівнати залягаючу передплату, бо 
в протизнім случаю будемо приневолені замкну
ти їм дальшу висилну нашої часописи і стя
гнути залеглість в судовій дорозі.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Ілиї 

прор.; римо-кат, ІІр. Д. М. Ангел.— В п я т -  
н и ц ю : руско-кат. Симеона юрод.; римо-кат. 
Знайд, с. Стеф.

— З Ходорова пишуть нам, що в неділю 
дня 12. с. м. відбудуть ся там перші загальні 
збори гімнастичної філії львівского „Сокола", 
а при тій нагоді фестин і концерт. Близші 
вістки і програму подасть ся в сих днях. «Со- 
колом« сильно заняло ся міщаньство і можна 
надїяти ся, що се нове товариство згуртує 
руских міщан в сильну орґанїзацию.

— Передмова Т. Шевченка до єго творів п. 
з. «Три літа".' До вчерашної новинки про но- 
вонайдені твори Т. Шевченка, поданої нами 
за »Гром. Думкою», додаємо ще «Передмову» 
Шевченка до єго творів н. з. «Три літа». Она 
звучить:

«Випускаю оце в люде другого «Кобзаря» 
свого*) і, щоб не з порожніми торбами, то на
діляю ного «Предисловіем'ь». До вас слово, о 
братія моя українськая возлюбленная! Вели
кая туга осіла мою душу. Чую. а иноді і чи
таю: ляхи друкують, чехи, серби, болгари, 
чорногори, москалі, всі друкують, а у нас — 
ані телень, неначе всім заціпило. Чого се ви 
так, братія моя? Може злякалися нашествія 
иноплеменних журналістів? Не бійтеся! Соба
ка лає, а вітер несе. Вони кричать, чому ми 
по московськи не пишем ? А чим москалі са

*) Перше видане, без імени автора, вий
шло у Петербурзі' р. 1840.

мі не пишуть по своєму, а тільки переводять 
та й то чорт зяа  но якому Натовмачать я- 
кихсь індивидуизмів то що, так що аж язик 
отерпне, поки вимовиш. Кричать о братстві, 
а гризуться мов скажені собаки; кричать о 
єдиній славянській літературі, а не хочуть і 
заглянуть, що робиться у славян. Чи розібра
ла вони хоч одну книжку польську, чешську, 

і сербську, або і хоч нашу ? Бо ми і таки, сла- 
I на Богу, не німці. Не розібрали. Чом ? Тим 

що не тямлять. Наша книжка, як попадеться 
у їх руки, то вони аж репають та й хвалять 
те, що найпоганше, а наші патріоти-хуторяне 
і собі за ними: „преочаровательно!” В чарах 
ось що: жиди, шинки, свині і няні баби. Мо
же се по їх утончонной натурі і справді добре, 
а на наші мужицькі очі, то дуже погано. Воно 
і то правда, що і ми самі тут трохи винні, бо 
ми не бачили нашого народу так, як його Бог 
сотворив. У шинку і наш, і москаль, і навіть 
німець — усі похожі на свиню. У хату прийти 
до його або до себе покликати по братерськи 
не можна, бо він злякається; та може ще й 
те, що він пізнає дурня у жупані. Прочитали 
собі по складах Енеїду та натіснялись коло 
шинку, та й думають, що от коли вже вони 
розшукали своїх мужиків. Е, ні, братіки! про
читайте ви думи, пісні; послухайте, як вони 
співають, як вони говорять між собою, шапок 
не скидаючи; або в дружньому бенкеті як 
вони згадують старовину і як вони плачуть, 
неначе справді у турецькій неволі або у поль- 
ского магнатства кайдани волочать, — то то
ді і скажете, то Енеїда добра, а все таки смі
ховина на московський шталт. Отак то, братія 
моя возлюбленная! Щоб знать людей, то тре
ба самому7 стать чоловіком, а не марнотрати- 
телем чорнила і паперу. Отоді пишіть і дру
куйте. а труд ваш буде трудом чесним. А на 
москалів не вважайте, нехай вони пишуть по 
своєму, а ми по своєму: у їх народ і слово, і 
у нас народ і слово; а чиє краще — нехай 
судять люде. Вони здаються на Гоголя, що він 
пише не по своєму, а но московскому, або на В. 
Скотта що і той не но своєму писав. Гоголь ви
ріс в Ніжині, а не в Малоросе;'! і свого язика не 
знав а В. Скотт в Единбурзі, а не в Шотландії, а 
Берне — усе таки поет народній і великий. 1 
наш Сковорода такий би був, як би його не 
збила з толку латин,ь а потім Московщина. 
Покійний дуже добре приглядався на народ, 
та не прислухався до язика, бо може його не 
чув в колисці од матері, а Артемонський хоч 
і чув, так забув, бо в пани постригся. Горе 
нам: безуміє нас обуяло з тим мерзостним і 
богопротивним панством! Нехай би вже оті 
Карпи Гнучкошиєнки сутяги — їх Бог, за 
тяжкі гріхи наші, ще до зачаття в утробі ма
тері осудив киснуть і гнить в чорнилах, а то 
мужі мудрі і учені проміняли свою добру, рі
дну матір на ііяную непотрібницю, а внрида- 
ток і ех додали. Чому Караджич і ПІафарик 
і ннші не постриглись у німці (ім би зручні
ше було!), а остались славянами, щирими си
нами матерей своїх, і славу добрую стяжали. 
Горе нам! Но, братія! Не вдавайтеся в тугу, а 
молітеся Богу і работайте розумно во імя ма
тері нашої Украіни безталанної. Амінь.

Седнев, 6 марта, 1847.
Ся ,П  ередмова" і усї новини Шевченко-

вої музи будуть печатані в повнім „Кобзарі", 
який друкує ся тепер в Петербурзі і в осени 
побачить сьвіт.

— Зі судової салі в'Бережанах. Пишуть нам: 
Ще не минуло доси ту вражінє зі страйкової 
розправи мужилівских селян, а вже дня 29. 
і ЗО. липня засіло на лаві обжалованих 39 
селян між тими одна жінка з Білокерницї, 
пов. підгаєцкого, обжалованих о злочини з §§. 
98 а, 98 р, 8 і 83. І так ц. к. нрокуратория 
закпдує обжалованим: 1) А. Вєрнїкови, 2) Ів. 
Прачукови, 3) К. Фабричному, 4) Янови Мо
тиці, 5) Ян. Курисьови, 6) Ф. Войцєховскому, 
7) Г. Хмурачови, 8) Йос.- Фірутї, 9) М. Што
гринови, 10) К. Ґалазї, 11) Вл. Кєрнїцкому, 12) 
Ів. Кєрнїцкому, 13) їв. Струсьови, 14) Гр. Здебі, 
15) Ганні Фабричній, 16) Т. Штогринови, 17) 
Миколі Льосови, 18) Ф. Бучкови, 19) Кл. Ґі- 
льови, 20) М. 1 ільови, 21) М. Стульковскому,
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обжалує нікого. — По відчнтаню зізнань не- 
покликаних сьвідків та сьвідоцтва морально- 
сти обжалованих закінчено поступованє дока
зове і розправу відрочено до слідуючого дня.

(Дальше буде). — Фр- Кок.
— Новий робітник. «Буковина* доносить, щ> 

в ІПоломиннцях (в Галичині) працюють на 
двірских ланах Жиди. Двір має бути вдово
лений з того робітника і думає спровадити 
ще більше Ж идів до роботи.

— „Убога" Галичина. Цирк Буфала Біла ви
їхав вже зі Львова, По вчерашнім вечірнім 
представленю в несповна півтора години з ве 
личезної циркової кольонїї не було нї сліду. 
ПослїдНі вози, запряжені в чотири пари коний, 
від'їхали на зелїзницю, вивізши зі Львова гру
бі тисячі. Пан Коди не може жалувати ся на 
Галичину загалом, хиба на тутешну ирасу, 
що дорого єго коштувала, бо, як кажуть, цирк 
платив за анонси по 2 К від стрічки, а за 
прихильні репортерскі вістки в редакцийній 
части Газет по 4 К від стрічки. Ті видатки на 
рекламу відбив п. Коди в стотисячеро, як не 
більше. Така бідненька Коломия дала ему за
робити в однім дни 39 тисяч корон, Стани- 
славів 44 тисячі, Тернопіль 46 тисячів, а Львів 
першого дня 59 тисяч, другого (в неділю) 67 
тисяч, в понеділок около 60 тисяч, а вчераш- 
ного дня був цирк переповнений на обох 
представлених і приніс около 80 тисяч корон. 
За сім днів побуту у східній Галичині заро
бив її. Коди 400.000 К. Ту не вчислено по
бічних підприєств, які їздять з тим цирком, 
як прим. Уагіеіе, де заходили тисячі публики 
за вступом 50 с. виріб ріжних цукорків, як 
• Буфало Біл бомбонів* і «цукрової вати*, за 
котру вторгував той ватовий цукорник около 
2.000 К, як с.-м говорив. Дальших пять днів 
побуту цирку в Перемишли, Ряшеві, Яарнові 
і (2 дни) в Кракові певно не будуть гірші від 
попередних. Голодна і бідна а темна Галичи
на заплатить зайдам мілїон корон гарачу за 
дикі крики Індиян і за »вату*.

— Ріжні вісти. ІІос. Микола Василько був 
позавчера у цїсаря на авдиєнциї. — В Чер
нівцях помер дня ЗО. м. м. др. Фердинанд 
Ціґлявер, радник двора, професор черновен- 
кохо університету, член кр. ради ш к, міскої 
ради шк. і міскої ради. Померший викладав 
австрийску історик» і написав много наукових 
твовів з области істориї. — Вінчане д-ра Во
лодимира Чировского, кандидата адвокатского, 
з панною Стефанїсю Лигиновичівною відбуде 
ся дня 7. серпня с. р. в Ілинцях, п„ ст. тел. 
і зел. Заболотів. — Вінчане н. Дмитра Шуля, 
укінченого богослова, з панною Теофілею 
Жуківною відбуло ся дня 28. липня о 12. 
год. в полуднє в церкві семинарицкій у Льво
ві. — Президия намісництва розписала допо
вняючий вибір посла до ради державної з о- 
круга міскої куриї Броди-Золочів (на місце 
пок. д-ра Бика) на 14. вересня с. р. — Цісар 
уділив з власних фондів 8.000 К запомоги 
для погорільців в Лежайску. — Фестин в 
Старім Самборі відбуде ся в неділю 5. с. м. 
з полудня в міскім парку (вільшині) при у- 
части війскової музики 9. полку з отсеіо про
грамою: 1) Фантова льотерия, 2) колесо ща
стя, 3) перегони в міхах, 4) товарискі забави, 
5) почта, 6) штучні огні. По фестинї вечером 
танці в сали «Зокоіа* без огляду на погоду’ 
Чистий дохід призначений на «Народний Дім* 
в Старім Самборі. — Бечерницї в Калуши 
з дня 2. серпня с. р. відкликано на неозначе
ний час.

— Осторога. Австріїйске міністерство вну- 
трішних справ остерігає зарібників, щоб не 
дали звести ся агентам, які кинулись по Га
личині між руский нарід і вербують на роботу 
до Америки, головно будівляних робітників. 
Зарібок таким робітникам обішоють аґенти в 
розваленім землетрясенєм місті Сан Фран- 
цїско, при єго відбудованю. Але їхати там ду
же небезпечно, бо на який небудь зарібок 
для наших людий нема там ніяких виглядів. 
А також як наші робітники приїдуть там, то 
американьске правительство буде уважати їх 
за контрактових і не позволить їм висісти на 
беріг і тодї робітники без нічого будуть му-

22) Д. Стульковекому, 23) Я. Ломнїцкому, 24)
І. Богови,. 25) Я. Каміньскому, 26) Щеп. Ма
лому, 27) Ф. Березенковн. 28) М. Шавякови, 
29) Сг. Каміньскому, ЗО) М. Нїцпоновп, 31) Ф. 
Прачукови і 32) Фр. Яськевнчеви, що дня 9 
мая 1906 грозили робітникам двірским нару- 
шенем їх на тїлї, щоби їх примусити до ио- 
лишеня роботи, отже допустили ся злочину з 
§ 98. в. з. к.

Крім того обжалованих ай 3, 1, 26, і 21, 
о злочин з § 98а, дальше обжалованих асі 1 —
7, асі 9, 11, 12, 13, 14, 1 7 -2 1 , 23, 26, 27, 28, 
29, 31, 32, 33 Василя Біля, 34. М. Гуньчака,
35 Б. Капелюшнїка, 36 Андруха Струся, 37 М. 

ІКривяка злочин з § 83 у. к поповнений на
падом на чужі добра недвижимі, врешті об- 
жа.юнаних асі 1—3, аЯ 8, аЯ 11, 12, 17, 21, 
26, 29, ЗО, 36 і 38 Ів. Найдуха та 39 Мик. 
Штогрина о злочини наміреного нападу на 
чужі добра, з §§. 8 і 83.

Беї обжаловані з виїмкою кількох зарі- 
бників обряду лат. отже страйк з мотиву по
літичного тут не мав місця, що дійсно не бу
ло. Причиною страйку, як зізнавали обжало
вані, була менструально низька платня, бо 
в ід іо —ЗО кр. На се не реаґував зовсім при- 
сутниіі на салі сьвідок, дідича свояк Ротен
берґ, що спершу на запит ради. Гозера подав 
платню на 60 кр.

Розправа розпочала ся дня 29. липня 
перед трибуналом, в якого склад входили ради. 
Зборовскі яко иредеїдатель, ради. І озер, Дави
довим, Нївіньский яко вотанти, обжаловував 
прокуратор Роєцкий. По переслухана) обжало
ваних. яке минуло ся скоро, бо предсідатель 
обмежував ся на питаню: «був там?* «кри
чав?*— при якім часть обжалованих признала 
ся до вини, зачало ся переслухане сьвідків.

Сьв. Ротенберґ, обтяжував найбільше обжа- 
лованих аЯ 15, 1, 16. Та сьвідок досить плутав 
ся у своїх зізнанях подібно як сьв. Бер Шнарц, 
що обжалував найбільше обжалованого аЯ 36. 
— Сьвідок Я. Шульвельф (зізнавав по руски) 
обтяжував лиш обж. аЯ 17. — Сьв. ТКделя 
Шварц обжаловуе найбільше Щенана Малого, 
що сен витягав зі стайні фірмана, а Ран. Фа
бричну, що била кийом робітників. Друга се- 
сия сьвідків — се двірскі парубки дозорці та 
робітники. — Сьв. В. Малий, дозорець, був, як 
зганяли робітників з картофель, був на гумнї, 
Люди йшли поводи, аж зачали говорити, як 
підійшли кілька кроків до робітників, палиць 
не було. Люди казали забирати ся домів. Об
тяжує Кіндр. Фабричного, що трунув бабу в 
плечі, крім того обжалованих аЯ 1, 2, 3, 4, 8, 
10, 11, 12, 15, 16, 17, 23, 25, 26, 29, 30 і 37, 
що тягнув сьвідка за рукав. — Сьв. С. Рось, 
горальник, простує свої зізнаня в слідстві, що 
деякі з людий аЯ 10, 35, 29, 32, 3, 6, 36 на
ганяли справді людий, але не грозили, а 
иросили. — Сьв. Ант. Струсь був на гумнї, а 
другого дня бачив, як люди підходили до бра
ми, і як їх здержувало війско. Люди йшли 
спокійно. Не обтяжує нікого. — Сьв. Каська 
Баран, яку трунув Фабричний. Люди иросили 
робітників. — Сьв. Ів. Онук. Люди йшли без 
палиць. Обтяжує обж. аЯ 1, 2, 3, 6, 9, 11, 12, 
13, 17, 18, 26. — Сьв. Ю. Кубельский. Був в 
горальни. Андрух Струсь радив йому вийти з 
горальнї. Коли пізнїйше люди прийшли, він 
втік, опісля вернув. Люди не грозили. — Сьві
док Микола Слївіньскип. Був на гумнї. Де
які люди мали палицї. Обтяжує аЯ 1, 26. — 
Сьв. Мик. Ж ук був на гумнї. Люди не крича
чи. Обж. аЯ 29 взяв єго за рукав. Памятає 
обж. 1, 3, 9, 10, 1 1 ,1 2 ,1 7 ,2 6 ,2 8 ,2 9 ,3 0 . 
— Сьв. Ян Струсь плутає ся у зізнанях, та 
прокуратор гроженєм «більший кримінал за 
кривоприсягу як за страйки (вісі!) доводить 
до того, що сей зізнає, що люди були з ко
лами. — Сьв. Ян Гара, говорить по польски 
мов вивчений, взагалі робить вражінє підмо
вленого. Обжаловуе аЯ 1, що здержав єго ко
ні, инших аЯ 3, 6, 10, 17, що хотіли єго стяг
нути з воза. — Сьв. М. Струсь був на гумнї, 
Деяких парубків викидали. Памятає обж. аЯ 
6, 10, 17, 23. — Сьв. Фр. Малий памятає обж. 
аЯ 5, 12, 17, 26. — Сьв. М. Коляковский був 
на своїм городі; памятає обж. аЯ 2, 26,12,17. 
38. 39, 29. — Сьв. А. Штенцель, форналь не

еїли вертати назад. Американці мають тепер 
до будови богато своїх робітників, а безсо
вісні корабельні фірми порозсилали своїх 
агентів по краю, щеб они вербували людий 
на виїзд до Америки. З  того малиб зиск 
тілько ті фірми, а бідний чоловік зістав би 
наражений на непотрібний видаток дорогого 
гроша на подорож.

— Скарб предків. В Найденбурскім окрузї 
у східних Прусах забивав господар Віль- 
гельм Радзановский на своїм Грунті паль в 
землю і при тім знайшов в глубинї яких ЗО 
центиметрів старосьвітский горнець повен 
срібних стародавних гроший, між котрими бу
ли й дві золоті монети. Всі ті гроші важили 
9’/* Фунта. Були то гроші по части прускі, по 
насти иольскі і шведскі, ще з часів трийцять- 
лїтної війни аж до 1690 р. О знайденю того 
скарбу повідомлено власти, але держава не 
вдіє тут нічого, бо властитель може постави
ти доказ, що ґрунт, на котрім він знайшов 
скарб, є вже від 300 літ в єго поеїданю, от
же то хтось з єго предків закопав зі гроші 
в часі якоїсь небезпечносги.

— Дороге місто. З Мексику доносять, що 
там істнує місто, у якім доми мають срібні 
і золоті стіни. Се місто окружає вал на 100 
стіп^високий. Поза валом є гори, які окрива
ють незміренні скарби золота і срібла. Ся 
майже неімовірна вістка походить від чоловіка 
безсумнівної правдомовности, іменно від Мг. 
Регсу Г. Магііп, члена Географічного това
риства. Згадане місто є найстаршим містом у 
краю. Називає ся Ґуанаюато, збудоване Іспан
цями, підчас завойованя Мексика. Іспанці мо
гли своїми средствами лише якусь частину 
золота видобути, решту разом з румовищами 
викинено і ужито як будовляний материял. 
З самих високих куп румовища, які повстали 
при роботах Іспанців, мало ся позискати 
1,500.009 Цзігі. Про казочні богатства, які 
снанцї в Ґуанаюата найшли, лишили ся ще 

сегодня сліди. Мур, який окружає копальню, 
мусить сам коштувати найменше 40.000 лї- 
стрів. Камінні брами є правдивими творами 
штуки. Іспанці вимусили від міста підчас 
окупациї 300 мілїонів лїстрів. Обчислено, що 
міни з Ля Люц, в послїднім часі перед рево- 
люциєю в Мексику приносили своїм власти
телям річно 1,200.000 лїстрів а Мартін пере
конаний, що они і сегодня можуть се видати.

— Монастир СС. Василиянок у Львові розпи
сує конкурс на принятє учениць до свого 
інституту при ул. Зибликевича ч. 34. Інсти
тутки отримують поміщене, харч, сьвітло 
пране, услугу, домашну наукову поміч і як 
наіїстараннїйшу опіку тай догляд. Услівя при- 
нятя: місячна оплата 44 К (для учениць при
ватної рускої ґімназиї в міру дійсної потреби 
й обставин можлива і відповідна знижка) 
одноразова оплата за уживане інвентаря 6 К, 
за науку гри на фортепянї 10 К місячно. Вся
ких близших пояснень уділяє Настоятельство 
монастира устно або письменно. Зголошеня 
о принятє мають бути предложені Настоятель- 
ству найдальше до 20. серпня. До зголошень 
треба долучити: 1) сьвідоцтво хрещеня, 2) до
слідне сьвідоцтво шкільне і 3) сьвідоцтво ще- 
пленя ВІСІ1И.

Л п  Р П  Ч й м п ї !  В пеРших Днях ве- 
V » .  О о И Н ії . ресня вибираєсь рус- 

ке паломництво до Єрусалиму, Вефтлеєму 
і пр. Паломництво триває три неділі, з чого 
повних вісім день в Єрусалимі і околиці. Ціна 
їзди з повним удержанєм за цілий час палом
ництва І кл. 450 К, II. кл. 400 К, III. кл.
300 К. Зголошеня приймає до дня 1. серпня 
1906 н. ст. комітет паломництва до св. З е 
млі. — Львів, ил. св. Юра ч. 5.

Телеграми
з дня 1. серпня 1906.

Будапешт. Урядовий дневник оповіщує 
королївский розпорядок, яким установляє ся 
квоту на рік від 1. липня 1906 до 30. червня 
1907 в дотеперішних відносинах,

Штокгольм. З Гельзінґфорсу доносять» 
що в фінлянскій кріпости Сеаборґ вибух бунт. 
Артилєрия пристала до зворохобленого наее- 
леня. Піхота остала вірна цареви. В місті м а

ло згинути поверх 500 осіб.
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Петербург. Бувші посли до думи з ріж- 
жних революцийний фракций видали спільну 
відозву до селян, з зазивом до революцій. 
Відозву поки що літографовано.

Мадрит. Ітрагсіаі доносить, що цісар 
Вільгельм по звидженю Середземною моря 
загостить до іспаньского короля Альфонса.

Париж. З  Одеси доносять до Маїіп-а, що 
царска палата в Лївадиї на Кримі згоріла, 
підпалена революционїстами.

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові
/ від 28. до 29. липня 1906:

за 50 клґ.
Пшениця • • • 8-40— 8-60 к
Ж ито - • 540— 5-60 к
Ячмінь броварнянин • 650— 6-80 к
Ячмінь на пашу • • о-оо— 000 к
Овес • • • • 8-00— 8-30 к
Горох до вареня • • 950“—10-50 к
Горох на пашу • • 6-50— 7-00 к
Бобик • • 000— о-оо к
Ленча ■ о-оо— ооо к
Конюшина червона • 45-00—55-00 к
Конюшина біла . оо-оо—оо-оо к
Конюшина шведска • 00 00—90-00 к
Тимотка • • • . 00 00—00 СО к
Гіпак зимовий • - І2-75—13 0» к
Насїнє льняне • • 1Г25—1Г50 к
Насїнє конопл. - 0 0 0 -  0 00 к
Хміль • • • . 100-00—120-00 К

Матеріал » вашімж-лойшго і га- 
туряого ип Русинів.

Лист Є. Сакуна до редакциї „Правди*-.

Високошановний Пане Админістраторе!
Довго бажалисьмо чим небудь допома

гати нашому єдиному кревному органові 
»ГІравді«, але бажаннє по деякім лихим не 
від нас залежачим причинам не малисьмо 
змоги сповнити, и тепер Вам великоі допо- 
ги не даємо, а засилаємо невеличку крихот
ку, маючи надію; що вона Вам хоч трохи 
стане у пригоді. Уціх віршах бажалисьмо 
придержуватись складу народних лиричних 
пісень, бо думаємо, що іх розмаітий склад 
повиннеб розвити литературніми утворами. 
Розмаіті, глибокі учутя нашого народу, вили
ваючись в пісні, розвили розмаіті склади 
пісні, так що для виразу туги маєся иниіий 
склад, а ніж задля виразу веселости и т. д. 
Навіть відміни ідного таки учуття виспівуют- 
ця иншим складом. Від того догажаючи на
родному духові, придержуватись складу на- 
роднеі пісні нам здаєся занадто потрібним.

В віршику »боска« хтівем виставити но 
вий тип, що появлявся в наших городах (пе
вно він у Вас не знаемий), тип, котриі наро
дили велике убожество й иеосвіта. Наша по- 
етична дівчина, якито вона являвся в наро- 
дніх піснях перероблюєся під лихим гнітом 
громадцького ярма в нещасну боску. От у 
віщо жид и иниі кати перероблюють туїки 
наш нарід.*)

Коли надрукуєся вірш «прощаннє», то 
прохаю вислати міні ідей примірник «Правди», 
в котрім він буде, по адресі, котру я Вам 
ще перш посилав: як жи Ви іі забули, то й 
примірника нічого присилати.

Щиро Вас шануючий 6'. Сакун.

З теки редакциї „Правди".
До дівчини.

Дівчино кохана, нащо мене губиш,
Нащо моє серце козаче чаруєш,
Нащо ти красило мов золотом сяєш,
И душу без жалю мою розриваєш?!
Твоі карі очі мов у небі зорі 
Сяють .серед ночі... А личко румьяне!.. 
Боже, я віддав-би що маю, іцо хочу,
Я душу віддав-би, за тебе, кохана,
Твій стан, мов тополя, гнучкий та то

ненький,

*) Подаємо лише непечатані доси вірші. 
Ред. Русл. 

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лзпатиньский.

Біленькая шия, волоесє шовкове:
Що на тебе гляну, мов у раі стану; — 
В коханні спізнавєм и щастє, и горе.

Микола знад Орілі.

Голота.
Полюбилам ся, покохалася,
У сироту залицялася.
Ти скажи міні, мій сирітонько,
Як ми будем з тобов житоньки ?
Будем житоньки, зароблятоньки,
Будем рано уставатоньки;
На чужій ниві вік проробимо,
Та своєї незаробимо;
На чужій ниві працюватимем,
Та своєі вік не матимем.
Рано ми з тобов посивіємо,
А раніше помарніємо.
Молоді літа ми потратимо,
Та радощів ие зазнаємо.
Ой умру я, вмру над роботою,
Покину тебе из скорботою,
Из скорботою, из журботою,
Из великою турботою,
Ти зостанесся, ти иохилисся,
Дрібними слізми ти залиєсся
II, на холоді голодаючи,
Вмреш ти, долю проклинаючи.

в . Сакун.
Я переклав оповіданнє Гоголя »Вій« и 

хтів вже засилати до Вас, алз мене зупини
ли, кажучи, що Ви, Галичане, дуже недолю
блюєте сего поета. Яке буде Ваше слово на 
се ? — 6’. С.

В е ч ір .
Тихо вечір безвітрий свіжею поле вкриває; 
Соньця лиш край червоніє на заході яснім; 
Ось вже і він десь землею покрі в ся й про

чиняєм останім
Хмарки легенькі на синсму небі скрашає.
Там жайворінка високо у тихім повітрі співає, 
Денною спекою в жито загнана; ось друга и

[трейтя;
А в лободі за ячменем, що в копи вже скла

дений сохне,
Поки его на токи извезуть хлібороби й змо

лотять,
Спів затяча на всю ніч перепілка гарноїолоса. 
Тихо... ось гук в стороні: хлібороб то вертає

[ся з поля,
З  ранку до вечора жито своє десь косивший 

[на ниві;
Повагом йдуть з косарями жниці в вінках из 

[васильків,
Скрізь перевитих ячменем, пшеницею й жи- 

[том;
Пізно до дому йдучи, вони степ свеселяють 

[піснями;
їх заслухаючись, вітер травицю густу не ко- 

[лнше,
Конім, й овечкам, і козам смачну, і коровам. 
Там череда, ревучи, повертає з толоки до

[дому
Перед усій їй веде бугаїсько воластий і чорний, 
Грізно ступаючи. Так ватажок перед війском 
їде, басуючи конем, й згорда на всіх позирає. 
Тихо в селі настає, все потрохи галас стихає: 
Люд працевитий потомленим членам даває

[спичити,
Щоб у ві сні набирались новоі і свіжоі сили 
Працю важкую тягти аж до гроба, —
Гам вже спочинуть, на вічниі віки в землі

[нерухомі!... 
6'. Сакун.

С о їо з з е и т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 1. д о  16. с е р п н я  19 06.

Нова секзацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Біїе 
представлене. Білети вчаенїйше можна на
бути в конторі Пльона ппи ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140. 5-45, 9 05*
Кракова 2 ЗІ*. 5 50*, 8 45. ГЗО, 5‘25, 8 40, 

9-30*
Підволочяск 7 20. 1 Г45, 2 20. 5 50, Ю'ЗО* 
Лавочного 7-29, 1Г50, і о 50*
Гави рускої 7-50, 450 
Станиславова 8 05 
Самбора 8 15, Г50. 9-20*
Любіня вел. 1Г50* (13 5 —16/9 в неділі і

сьвята)
Яворова 8'18, 4 37
Янова 1-15 (1|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9‘25* 
(13/5-9,9)

Коломиї 1005
Гяшева 10-35
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3’25, 5-30, 8'20* (всі від

6/5 23|9 щоденно і Г45 (6/5 
до 23/9 в неділі і р. кат. сьвята

Ні Підзамче.
Підволочпск 7-05, 11 30, 2 08. 5‘35, 10-16*

Зі Львова з
До Кракова 

Іцкан

головного двірця відходять:
12 45’ , Г—*, 8 35, 245, 6-35* 
8-25 1005*
2 51*, 6-15. 9-20, 2 40, 10 40*

Підволочиск 6 20, 10-55, 2 21, 6'15*,9 50*, 
Яворова 6 55, б-—*
Янова 9‘15 (і/5—30/9), 135 (13/5 — 9/9-

в неділі і р.-кат. сьвята), 3’14 
18/5—9/9).
7-3(1, 2-30. 6 25*.

8’55, 4’15, 10-51
Лавочного 
Самбора 
Станиславова 9*10* 
Белзця 
Гяшева 
Коломиї 
Гави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

10-45
4-05
3-Ю
7-25*. 1 Г35’
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
1110*
6 05, 2-28, 3’40, 6-26* (всі від 65  

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча.
„ Підволочися 6 32, 1Г07, 2 32, 6’27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого пінного рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна насувати через цї- 
ли і , ень в міскім бюрі п. к. державних зе- 
лїз і . ь, пасаж Гавсмапа ч. 9.
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Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і о платно.

З друкарні В. А. Шийковского.


